

开罗爆炸 4死17伤

袭击针对西方游客 埃及已抓获3名嫌疑人

当地时间2月22日傍晚,埃及首都开罗发生一起针对外国游客的爆炸袭击事件,目前共造成4人死亡,17人受伤,死伤者中共有16名外国游客。

埃及警方23日说,针对22日的开罗哈里里市场爆炸案已抓获3名嫌疑人。迄今尚无任何组织或个人宣称对这次袭击负责。



埃及警察封锁位于开罗的爆炸现场 新华社/法新

伤亡惨重

哈里里市场位于首都开罗老城区内,是著名旅游和购物景点,常年流动大量外国游客。

爆炸发生在哈里里市场一条满是咖啡馆和饭馆的街道附近。事发时藏在附近一座房屋内的两名嫌犯向人群投掷两枚炸弹,其中一枚当场爆炸,另一枚被随后赶至的警员拆除。

法新社记者在爆炸现场看到,侯赛因清真寺入口处的大理石地面上还留有血迹。据悉,死者中有一名17岁的法国女孩和一名美国人,另两名死者为埃及人。另外受伤的17人中包括10名法国人,3名沙特阿拉伯人,1

名德国人。

法新社援引一名开罗警官的话说:袭击发生后,现场逮捕3名嫌疑人。另有其他一些人作为目击者正在接受问讯。”

惊魂一刻

回首惊魂一刻,人们对袭击如何发生却存在不同描述。

有目击者说,两枚炸弹从市场内一座建筑物的屋顶扔出,其中一枚当场爆炸后造成伤亡,另一枚当时未爆炸,后被控制引爆。

但埃及议会国家安全委员会成员阿明·拉迪说,警方怀疑爆炸物被装在一个包内,尔后放置于市场附近一把公用椅子下,后被遥控引爆。

当时陪同法国青少年旅游团的鲁米·杰尼乌说:那是威力巨大的爆炸。然后人们开始尖叫,到处是血。我们都开始跑。”

屡遭袭击

22日的爆炸是自2006年埃及红海旅游胜地宰海卜爆炸事件以来,针对西方游客的首次致命袭击。那次袭击中,3枚炸弹造成至少23人死亡,另有数十人受伤。

埃及去年共接待游客1300万人次,创收110亿美元。旅游业作为埃及外汇收入的主要来源之一,政府一直重视并采取措施保护外国游客安全,但袭击事件仍时有发生。

李良勇(新华社)
方颖(中国日报)

背景资料

埃及境内针对外国游客主要袭击事件

十几年来,埃及境内针对外国游客的袭击事件不断,其中主要包括:

- 1996年4月18日,在开罗金字塔附近一家饭店外,4名武装人员枪击希腊游客,造成18人死亡、17人受伤。

- 1997年9月18日,在开罗市中心埃及博物馆外,两名持枪者打死9名德国游客及其司机,打伤18人。

- 1997年11月17日,在埃及南部旅游城市卢克索,武装人员打死62人,其中包括58名外国游客。

- 2004年10月7日,旅游胜地西奈半岛的塔巴希尔顿饭店和努维巴的两个度假村接连发生3起爆炸事件,造成34人死亡、100多人受伤,其中大部分为以色列游客。

- 2005年4月7日,开罗老城区爱资哈尔清真寺附近一个著名旅游工艺品市场发生爆炸,造成4人死亡,其中3人是外国游客。

- 2005年4月30日,开罗接连发生两起针对外国游客的袭击事件,造成至少3人死亡、4人受伤。

- 2005年7月23日,西奈半岛旅游胜地沙姆沙伊赫发生系列爆炸,造成至少64人死亡,其中包括多名外国游客,另有124人受伤。

- 2006年4月24日,西奈半岛小城宰海卜连续发生3起爆炸事件,造成至少23人死亡,其中包括3名外国游客,另有85人受伤。

新华社

行贴面礼时发生失误

布朗“啃”了默克尔鼻子



▲拥抱:布朗似乎有些过分关注后面的“亲吻”



▲默克尔挤出一个微笑,并做好“心理准备”



►布朗的吻落在了默克尔的鼻子上



▲再次“出击”,首相的嘴唇终于落到了正确位置

哥安全部陷入“窃听门”

哥伦比亚行政安全部(DAS)日前遭媒体披露,一些安全人员非法窃听政要并可能将信息出售给毒品走私贩和武装团伙。

传闻一出不到24小时,行政安全部情报司副司长豪尔赫·阿尔韦托·拉戈斯22日宣布辞职,哥检部门随即跟进,对行政安全部展开全面调查。

据报道,拉戈斯辞职发生于“窃听门”丑闻披露之后,哥行政安全部部长穆尼奥斯称拉戈斯本人并未受到调查,他的辞职仅仅是一种“行政处理”。

哥总检察长马里奥·伊瓜兰当天下令搜查行政安全部位于首都波哥大的总部,调查窃听事件。伊瓜兰说,调查人员将检查行政安全部卫星监视系统,以及针对电子邮件和手机的便携式监听器,调查期间,不排除暂时关闭行政安全部监听室的可能。

哥防长胡安·曼努埃尔·桑托斯接受当地电台采访时说,情报人员截听电话可能是为了出售信息给毒品走私贩。但反对党领导人质疑这一说法,认为总统阿尔瓦罗·乌里韦是“窃听门”幕后指使。

哥内政部部长法维奥·巴伦西亚当晚接受美联社采访时说,总统乌里韦也是这次窃听事件的“主要受害人”之一。根据媒体披露的内政部内部人员窃听电话的录音,包括总统私人秘书及顾问等也在被监听范围之内。何珊(新华社)

白宫厨房,魔法开始的地方

美“第一夫人”邀烹饪学生进白宫厨房“取经”

美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马22日邀请6名学习烹饪的学生参观白宫厨房,观摩学习。注重饮食健康的米歇尔还向学生们传递美国“第一家庭”的“饮食经”。

白宫“取经”

这些学生来自马里兰州盖瑟斯堡附近的一家厨艺学校。他们22日应米歇尔之邀参观白宫厨房,有机会学习如何准备一次大型正式宴会。

米歇尔和白宫主厨克里斯特塔·科默福德、首席甜点厨师比尔·约西斯和白宫社交秘书德西雷·罗杰斯一同带领学生们参观、学习。

他们带领学生们参观各个厨房,阅读总统贝拉克·奥巴马宴请州长的菜谱,并一起着手准备菜肴。

在白宫主厨房里,米歇尔对学生们说:“这里是魔法开始的地方。”

大谈美食

约西斯说:“任何时候,我们都喜欢用地方特产,那些天然、地道的(食材)。”无论是准备家庭晚餐还是为数千名宾客的大型晚宴烹制美食,无不如此。

科默福德说,为州长晚宴设计的菜单上多是当季菜品,她希望以此反映出季节变化和美国精神。

菜品中包括产自布拉斯加州的牛肉、俄亥俄州的胡萝卜、马萨诸塞州的扇贝和华盛顿地区的红心萝卜(又称西瓜萝卜)。餐后甜点则是产自爱达荷州的越桔。

米歇尔说,奥巴马最爱吃的是扇贝和馅饼。

“御厨”变革

为迎合白宫主人的口味,白宫“御厨”的风格一直不断改变。

比尔·克林顿任总统前,白宫厨师推崇法式菜肴,宴会



白宫的晚餐

2月22日,在美国华盛顿白宫的厨房里,美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马(左)探望为宴请州长的晚餐而忙碌的厨师们。

新华社/法新

据英国媒体22日报道,英国首相布朗日前在向德国女总理默克尔行贴面礼问候的时候,动作僵硬笨拙、精神高度紧张,最后甚至误“撞”在默克尔的鼻子上。

这已不是布朗第一次在“靠近”一位欧洲妇女时出洋相了,去年对法国第一夫人布吕尼的“熊式亲吻”曾使他上了英国各大报纸的头条。

布朗当时正在柏林参加一个欧洲领导人会议,以便为4月份的伦敦国际峰会做准备。他在拥抱默克尔的时候就闭上双眼、噘起嘴唇,很显然是想亲吻对方的面颊。不过,由于他过分投入,加之亲吻的姿势做得有些提前,使二人的拥抱看起来十分拙劣,最后他的吻竟然落在了默克尔的鼻子上。

这已不是布朗第一次在“靠近”一位欧洲妇女时出洋相了,去年对法国第一夫人布吕尼的“熊式亲吻”曾使他上了英国各大报纸的头条。

布朗当时正在柏林参加一个欧洲领导人会议,以便为4月份的伦敦国际峰会做准备。他在拥抱默克尔的时候就闭上双眼、噘起嘴唇,很显然是想亲吻对方的面颊。不过,由于他过分投入,加之亲吻的姿势做得有些提前,使二人的拥抱

进展。利夫尼会后对记者说,利库德集团与前进党在巴以和平进程等问题上存在“重大分歧”,这次会谈“没能改变任何事情”,前进党将成为反对党。

要闻速览

以两大政党组阁谈判崩了

据新华社电 受命组阁的以色列利库德集团主席内塔尼亚胡与现任以外长、前进党主席利夫尼22日就组建联合政府问题举行会晤,但未能取得

伊朗将测试首座核电站

据新华社电 伊朗原子能组织22日宣布,伊朗首座核电站——布什尔核电站定于25日开始运行试验。

西方国家对伊朗的核能发

展计划一直非常忧虑,担心伊朗趁机发展核武器。

国际原子能机构同日发布报告认为,伊朗在浓缩铀产量报告方面与核查人员合作良好。

据新华社电 韩国国防部23日发表2008年国防白皮书,声称朝鲜已经部署射程可达3000公里的新式中程弹道导弹。国防白皮书没有说明韩方获得这一所谓“新式中程弹道导弹”消息的来源,也没有说明朝鲜部署这种弹道导弹的地点及数量。朝鲜方面当天未回应韩方的这一说法。

据新华社电 韩国国防部23日发表2008年国防白皮书,声称朝鲜已经部署射程可达3000公里的新式中程弹道导弹。国防白皮书没有说明韩

方获得这一所谓“新式中程弹道导弹”消息的来源,也没有说明朝鲜部署这种弹道导弹的地点及数量。朝鲜方面当天未回应韩方的这一说法。